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Mise en situation

Monsieur Dupont vous améne son véhicule HONDA 700 DNO1 acheté neuf il y-a
mois, avec sa remorque, et vous signale que celui-ci démarre, mais refuse [

engagé affiche une barre « = » qui¥
reste allumé. i

Vous allez dans-
véhicule/puis traitef/

) !

[ EXAMEN : BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé | Session 2010 | bC:1/12 |
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1°) Complétez le diagramme de la fonction globale du systéme. 2pts

Infos

des capteurs Infos ECM
Energie Actions
électrique | conducteur

Huile moteur Adapter et transmettre ———p Bruit
_—.- 5 '
automatiquement | 5. Infos d'état
ou séquentiellement L & Infos vers ECM

le couple moteur

Couple moteur —— T
| —_—t au couple résistant
var&ats_le i L. Couple moteur
P=C.as transmis, adapté

TRANSMISSION HFT HONDA

2°) Donnez le nom et la fonction des commandes au guidon, qui permettent a

I'utilisateur de gérer le fonctionnement de la transmission. 3pts
Coté Droit Nom de la Fonction
ou commande
Gauche
Sélectionner le mode normal ou sport dans le
mode auto
G Sélecteur de mode Monter ou descendre les vitesses dans le
D/S #/- mode manuel

Sélectionne le passage automatique ou

D manuel des vitesses

Sélecteur de mode
Auto/Manuel

Commande I'embrayage N (neutral, point
mort), ou D (Drive, embrayé)

D Commande de

’embrayage N/D

EXAMEN - BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé | Session 2010 [ DC: 2/12 |
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3°) Complétez le diagramme des Entrées/Sorties du systéme. 5pts
Capteur de régime Calculateur
moteur > ECM
Allumage/injection
3
Contacteur de pression
d’huile .
Capteur position papillon
Tableau de bord
Capteur T° huile
Capteur de pression HFT 5
Calculateur
Capteur position plateau
—_—
TCM J Comre.creur MIL
de diagnostic
Contacteur D/S o
Capteur béquille ¢
Electrovanne
»l d’embrayage
Contacteur d’embrayage -
N/D
Capteur niveau d’huile
Electrovanne de
*l verrouillage
Sélecteur de mode >
Auto/Manuel
Capteur de vitesse véhicule §______} N Moj[eul' de plateau
»l oscillant
+batterie aprés contact >
) i Commande de relais
+bhatterie permanent P .
*| de point mort
Masse >

[ EXAMEN : BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé | Session 2010 | DC:3/12 |




1006 MV M T

4°) Complétez les éléments 16 et 17 de commande de I'embrayage, en position
embrayé. 4pts

7 GRAISSAGE 12

MOTEUR ARBRE DE
M :% SORTIE

6 MANOCONTACT

PRESSION D'HUILE

MOTEUR COMMANDE DE

VERROQUILLAGE
LOCK ~UP
6~
7 4 M: |l
5 14 |
__ " 15
=
A A
y > TIAA
3 16 181/
= E :. -
- | = [IY 17
2 8 L =
1

5°) Surlignez en vert sur le schéma ci-dessus, le circuit hydraulique sous pression
qui permet le serrage des disques d'embrayage. 2pts

[ EXAMEN : BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé | Session 2010 | DC:4/12 |
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6°) Il y-a sur ce systéme deux types de capteurs de pression d’huile. Renseignez le

tableau suivant. 2pts
Nom du Type de capteur Principe physique Forme du signal de
capteur de mesure sortie
Manocontact | Tout ou rien Contact
de pression électrique
d’huile
| >
Capteur de Proportionnel Elément piézo-
pression électrique
d’huile
1 g

7°) Donnez le nom de I'élément qui donne ['information permettant de faire allumer
ou éteindre le témoin de point mort. 1pt

Manocontact de pression d’huile au point mort

8°) Indiquez ou il se situe, justifiez votre réponse. 1pt

Emplacement Justification
Entre I'électrovanne Le point mort est obtenu lorsque 'embrayage est
d’embrayage et débrayé, donc I'info pression a cet endroit le
Fembrayage fonctionnement du témoin de point mort

9°) Donnez la fonction de la résistance qui est montée en paralléle sur le contacteur
de niveau d’huile. 2pts

Elle permet au calculateur de détecter trois conditions de fonctionnement :
Niveau normal, Niveau bas, liaison calculateur/capteur coupée

[ EXAMEN : BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé | Session 2010 | DC:5/12 |
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10°) Sur le schéma suivant qui représente I'unité HFT, coloriez en vert les pistons de
la pompe hydraulique, et en bleu les pistons du moteur hydraulique. 3pts

~

= ZAR TR .-..,,_,-“ff\ =
Pistons de pompe ; P!Stons moteur
en vert |L en blieu

—Oj

B2 . O!

11°) Parmi les trois schémas suivants, indiquez par leur numéro, celui qui

représente : 2pts
La position couple maxi 1
La position rapport de 1
démultiplication de vitesse maxi

[ EXAMEN : BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé [ Session 2010 | DC: 6/12 |
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12°) Indiquez les paramétres qui sont pris en compte pour déterminer le rapport de
démultiplication. 3pts

Régime moteur

Vitesse du véhicule

Position papillon des gaz

Position des vitesses (contacteur +/-)
Mode auto ou manuel

Position du plateau oscillant

|l y-a sur cette moto deux types d’embrayages.

13°) Complétez le tableau en indiquant leur nom, leur fonction par quoi ils sont

commandés, et sur quoi ils agissent. 3pts
Embrayage Fonction Dispositif de Action sur quel
commande élément ?
Embrayage de Permet départ et | Centrifuge Circulation
départ arrét progressif d’huile entre
moteur et pompe
Embrayage de Accoupler ou Pression d’huile L’arbre de sortie du
marche N/D désaccouplerla mouvement.
liaison entre unité
HFT etarbre de
transmission

14°) Indiquez lés paramétres qui sont pris en compte pour que les embrayages
permettent la transmission du mouvement. 2pts

La béquille doit étre repliée

Régime moteur > a 1800 tr/min

Niveau d’huile supérieur au mini (3litres)

Contacteur au guidon sur D (Drive)

Info manocontact de pression d’huile point mort normale

[ EXAMEN : BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé | Session 2010 | DC:7/12 |
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15°) Indiquez les deux moyens qui permettent de lire les codes défauts enregistrés
en mémoire. 2pts

Clignotement du témoin de changement des vitesses

Testeur de poche HDS (Outil de diagnostic Honda)

16°) Indiquez dans quels cas de défaillances liées a ce systeme, le véhicule ne
pourra pas rouler ('embrayage restera en position débraye). 3pts

- Défaut d’alimentation du TCM (tension trop élevée ou trop faible)
Défaut de sonde EOP (capteur de pression d’huile)

Défaut électrovanne N/D

Défaut info régime moteur

Défaut sélecteur N/D

Défaut manocontact de pression d’huile point mort

Lors de la lecture des codes défauts, vous obtenez le cycle de diagnostic suivant :

ON

OFF

17°) Indiquez le ou les code(s) défaut(s), la ou les cause(s) possible(s), les
symptémes associés, ainsi que leur incidence sur le fonctionnement du véhicule.

4pts

Code Causes possibles Symptomes Incidence

- Anomalie capteur EOP - Le véhicule Le véhicule ne

< Anomalie circuit EOP passe ou reste au | peut pas rouler
9 - Pression d’huile HFT faible | point mort

- Mauvais contact sur le Fonctionnement Pas de détection

contacteur de niveau d’huile | normal du niveau d’huile
58 - Anomalie contacteur de

niveau ou de son circuit

[ EXAMEN : BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé | Session 2010 | DC:8/12 |
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18°) Lors du contréle de la pression d'huile, vous relevez 140 kPa au ralenti.
Indiquez les opérations que vous devez effectuer maintenant. 2pts

- Contréler le circuit électrique du capteur EOP

- Contréler le capteur EOP

Vous devez contréler la tension de sortie du capteur EOP.

19°) Placez sur le schéma le symbole de I'appareil utilisé, ainsi que les liaisons.
Surlignez sur ce méme schéma le circuit positif du contacteur de niveau d’huile.

5pts

S K

Uy FLT pasds ""“ " e ﬂg{
£5 =t ¥ e = -— 5 = %8 —C
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CAPTIUR DE
PRESSION DU ga,
rop

CAPIRUR
POSITION
PIATIAU
OSCILLART

20°) Vous obtenez lors de ce controle 4,8 V.
Indiguez la ou les opération(s) a realiser maintenant. 2pts

- Remplacer le capteur EOP

EXAMEN : BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé [ Session 2010 | DC : 9/12 |
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Vous devez maintenant contréler le circuit du contacteur de niveau d’huile. Voila le
résultat de plusieurs contréles :

Niveau d’huile normal
Tension entre fil Y/R et masse 13,1V
Résistance du fil P/Bu 0,01Q
Résistance du contacteur fermé 20
Résistance du contacteur ouvert 1,6kQ
21°) Indiquez les opérations a réaliser maintenant. 3pts

Remplacer le TCM
Réinitialiser le systéme
Refaire un contréle

En accord avec le client, vous avez réalisé les réparations nécessaires.

22°) Faites un bilan a son attention, en lui expliquant la ou les cause(s) du
dysfonctionnement, ainsi que les travaux qui ont éte effectués. 4pts

Mr Dupont, votre véhicule ne pouvait pas rouler, a cause d’un probleme avec le
capteur de pression d’huile du systeme de transmission.

Il y avait également un probléme avec le calculateur du systéme

de transmission.

Tous ces éléments ont été remplacés et réinitialisés en garantie, vous n’avez
donc rien a payer.

Nos excuses pour ce déesagrément et bonne route.
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GRILLE D’EVALUATION

: Critéres
Compétences ou ;
o Question INDICATEURS E ; I 3 No | BARE
fe ME
S 32-1 1 La fonction globale est compléte Sans | Impréci | , n

erreur sion

Le tableau des fonctions est juste et s U Deux | T de
$32-1 s complet ne UX 1 deux /3

erreur Crreur | errcurs
crreurs

Le diagramme est complet sans | 1ow? | 3oud | +ded

532-1 3 erreur erreurs Crreurs | erreurs IS
Les éléments 16 et 17 sont ,
S36 4 correctement complétés il Ungey\-dune /4
erreur | erreur erreur
ircui létem igné | ¢ R
- < Le circuit est completement surligné | i sans BY | Une "
crreur | erreur
n i
i p Le tableau est correctement complété Sans tige | e e
erreur erreur crreur
Le nom de I’élément est indiqué
$22 " Sans Une n
crreur erreur
L’emplacement est indiqué et justifié :
$32-1 8 P q ¢ Sans | Impréci | /1
erreur | sion
La fonction est indiquée ' G
S32-1 9 arreur Autre 12
Les pistons sont identifiés
Sans ;. Une
5321 10 erreur | erreur 3
Les numéros sont indiqués Sans Une
S32-1 11 erreur erreur 2

Tous les parameétres sont indiqués | =1 0.
Ty i S +d’
S32-1 12 8, ans Une d’une /3

crréur erreur erreur

Le tableau est juste et complet

Sans Une
$32-1 13 erreur | erreur e /3
Les paramétres sont indiqués
Sans Une
S324 14 errens | emenr | OUUE 2
Les deux moyens sont indiqués
C22 15 Sans Une 2

erreur erreur

[ EXAMEN : BAC PRO MVA Opt : D-E2 | Dossier Corrigé | Session 2010 | DC : 11/12 |




1006 MV M T

Tous les cas sont indiqués e -
c22 16 Sans Une e |+ d’une 3
erreur erreur S| erreur
Le tableau est juste et complet a0
2 17 Sans Une + d’une /4
crreur erreur | erreur
Les deux réponses sont indiquées R
Sans Pha Une
e 18 | erreur [ 550 ) erreur /2
Le bon appareil est correctement placé, R :
C35 19 le circuit est surligné Sans | Unc |SEEEES) oNine /5
erréur crreur X e erreur
L’opération est correcte gt K
Sans [ W Une
c22 20 erreur|* - | erreur 2
Les opérations sont indiquées W ON Hhe i
C22 21 Fi /3
o erreur erreur erreur
s 1 T
o ” Les points importants sont indiqués AN Un Deus | , p
erreur | oubli | oublis
TOTAL /60

Note sur 20 en points entiers-ou demi-points
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